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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Bersier 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès de deux échantillons représentatifs 

de la population nationale âgée de 18 ans et plus de : 

 France : 1001 personnes 

 Allemagne : 1014 personnes 

Méthodologie 

 

Dans chaque pays, la représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 28 septembre 2017 au 2 octobre 2017. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les réformateurs allemands et français spontanément 
perçus comme étant à l’origine du protestantisme 

 
 
 
 

Question : Au XVIème siècle, deux grands réformateurs, l’un allemand, l’autre 
français sont à l’origine du protestantisme. Pouvez-vous citer leur 
nom ? (Question ouverte, réponses non suggérées) 

 

    Le réformateur allemand…. 
 

 

 

Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

 
   

(%) (%) 

• Luther  ........................................................................................................  32  67  

• Calvin  .........................................................................................................  3  -  

• Cite une autres personne ...........................................................................  9  4  

• Ne se prononcent pas  ...............................................................................  56  29  

 TOTAL ........................................................................................................  100  100  

 
    Le réformateur français…. 
 
 

 

Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

 
   

(%) (%) 

• Calvin  .........................................................................................................  25  18  

• Luther  ........................................................................................................  2  1  

• Cite une autres personne ...........................................................................  11  15  

• Ne se prononcent pas  ...............................................................................  62  66  

 TOTAL ........................................................................................................  100  100  
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Les réformateurs allemands et français spontanément perçus comme étant à 
l’origine du protestantisme (le réformateur allemand) 

 

Luther  Calvin  Cite une 
autre 

personne 

Ne se 
prononcent 

pas   
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 32 3 9 56 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ....................................................................................................................  35  3  10  52  
   Femme  ....................................................................................................................  30  3  8  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  33  4  9  54  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................  38  4  12  46  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................  29  4  6  61  
35 ans et plus  32  3  9  56  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................  30  3  11  56  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................  34  4  5  57  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................  32  1  12  55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  30  4  8  58  
PCS+  32  5  11  52  
   Travailleur indépendant  ...........................................................................................  26  5  16  53  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................................  35  5  8  52  
Profession intermédiaire  27  5  6  62  
PCS-  31  3  7  59  
   Employé  ...................................................................................................................  33  4  6  57  
   Ouvrier  ....................................................................................................................  28  2  9  61  
INACTIF  34  2  11  53  
   Retraité  ....................................................................................................................  34  2  10  54  
   Autre inactif  .............................................................................................................  34  2  13  51  
REGION      
Région parisienne  34  2  8  56  
Province  32  3  9  56  
   Nord est  ...................................................................................................................  32  3  10  55  
   Nord ouest  ...............................................................................................................  27  3  10  60  
   Sud ouest  .................................................................................................................  31  5  10  54  
   Sud est  .....................................................................................................................  36  3  7  54  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...................................................................................................  27  2  13  58  
   Communes urbaines de province  .............................................................................  33  4  8  55  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................  34  2  8  56  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  34  3  11  52  
   La France Insoumise .................................................................................................  37  2  9  52  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................  35  4  11  50  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................  30  3  8  59  
La République en marche !  29  2  8  61  
Droite  33  4  12  51  
   Les Républicains .......................................................................................................  35  4  14  47  
Front National  32  4  10  54  
Sans sympathie partisane  33  4  4  59  
RELIGION      
Catholique  30  3  11  56  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................  50  2  12  36  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................  27  3  11  59  
Autre religion  33  1  9  57  
Sans religion  35  3  7  55  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS CHRETIENNES      
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................................................................  36  1  8  55  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................................................................  30  3  11  56  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................................................................  33  3  7  57  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS  IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’      
   D’accord  ..................................................................................................................  34  3  8  55  
   Pas d’accord .............................................................................................................  30  3  11  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réformateurs allemands et français spontanément perçus comme étant à 
l’origine du protestantisme (le réformateur allemand) 

 

Luther  Cite une 
autre 

personne 

Ne se 
prononcent 

pas   
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 67 4 29 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................  69  4  27  
   Femme .....................................................................................................................  64  4  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  45  10  45  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................................  44  11  45  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................................  46  9  45  
35 ans et plus  73  2  25  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................................  63  3  34  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................................  75  2  23  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................  82  1  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
   CSP +  ........................................................................................................................  64  5  31  
   CS -  ..........................................................................................................................  67  5  28  
   Inactif  ......................................................................................................................  68  3  29  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Faible niveau  ............................................................................................................  67  1  32  
   Niveau moyen  ..........................................................................................................  64  4  32  
   Haut niveau, 1er cycle  ..............................................................................................  66  5  29  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ...........................................................................  72  3  25  
REGION     
Allemagne de l’ouest  67  4  29  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  .......................................................  66  8  26  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ................................................................................  63  5  32  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..............................................................  65  3  32  
   Bavière .....................................................................................................................  75  1  24  
Berlin  64  5  31  
Allemagne de l’est  67  3  30  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .....................................................  60  1  39  
   Saxe, Thuringe  .........................................................................................................  74  4  22  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  67  4  29  
   Die Linke  ..................................................................................................................  64  5  31  
   SPD  ..........................................................................................................................  66  3  31  
   Grune .......................................................................................................................  72  5  23  
FDP  58  3  39  
Droite  71  4  25  
   CDU/CSU  ..................................................................................................................  68  5  27  
   Alternative fur Deutschland  .....................................................................................  74  3  23  
Autre formation politique  69  4  27  
Aucune formation politique  62  3  35  
RELIGION     
Catholique  67  4  29  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................  71  2  27  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................  66  5  29  
Protestant ou évangéliste  67  5  28  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  .......................................................................  66  4  30  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ................................................................  67  6  27  
Autre religion  70  2  28  
Sans religion  68  3  29  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS CHRETIENNES     
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................................................................  67  4  29  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................................................................  67  4  29  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................................................................  63  3  34  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’     
   D’accord  ..................................................................................................................  68  4  28  
   Pas d’accord  .............................................................................................................  64  4  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réformateurs allemands et français spontanément perçus comme étant à 
l’origine du protestantisme (le réformateur français) 

 

Calvin  Luther  Cite une 
autre 

personne 

Ne se 
prononcent 

pas   
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 25 2 11 62 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ....................................................................................................................  25  1  14  60  
   Femme  ....................................................................................................................  25  4  8  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  26  2  12  60  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................  33  2  16  49  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................  21  2  10  67  
35 ans et plus  25  3  10  62  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................  22  4  9  65  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................  29  2  8  61  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................  24  1  15  60  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  23  3  10  64  
PCS+  24  6  7  63  
   Travailleur indépendant  ...........................................................................................  19  12  4  65  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................................  26  4  8  62  
Profession intermédiaire  20  3  11  66  
PCS-  25  1  10  64  
   Employé  ...................................................................................................................  28  2  9  61  
   Ouvrier  ....................................................................................................................  21  -  12  67  
INACTIF  27  2  13  58  
   Retraité  ....................................................................................................................  27  1  13  59  
   Autre inactif  .............................................................................................................  29  3  12  56  
REGION      
Région parisienne  31  1  10  58  
Province  24  3  11  62  
   Nord est  ...................................................................................................................  22  5  13  60  
   Nord ouest  ...............................................................................................................  21  3  9  67  
   Sud ouest  .................................................................................................................  27  1  9  63  
   Sud est  .....................................................................................................................  26  2  12  60  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...................................................................................................  23  4  11  62  
   Communes urbaines de province  .............................................................................  25  2  11  62  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................  30  1  9  60  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  27  2  12  59  
   La France Insoumise .................................................................................................  32  1  8  59  
   Parti Socialiste  .........................................................................................................  26  3  14  57  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................  29  4  9  58  
La République en marche !  25  2  8  65  
Droite  25  5  13  57  
   Les Républicains .......................................................................................................  26  7  12  55  
Front National  21  2  14  63  
Sans sympathie partisane  27  1  8  64  
RELIGION      
Catholique  25  2  12  61  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................  40  1  14  45  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................  23  2  11  64  
Autre religion  21  2  14  63  
Sans religion  27  3  9  61  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS CHRETIENNES      
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................................................................  22  1  16  61  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................................................................  25  4  11  60  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................................................................  26  -  9  65  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’      
   D’accord  ..................................................................................................................  26  3  11  60  
   Pas d’accord .............................................................................................................  24  2  11  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réformateurs allemands et français spontanément perçus comme étant à 
l’origine du protestantisme (le réformateur français) 

 

Calvin  Luther  Cite une 
autre 

personne 

Ne se 
prononcent 

pas   
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 18  1  15  66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ....................................................................................................................  20  1  14  65  
   Femme  ....................................................................................................................  16  -  16  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  7  1  20  72  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................  9  1  16  74  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................  5  -  23  72  
35 ans et plus  21  1  13  65  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................  15  1  16  68  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................  24  -  15  61  
   65 ans et plus  ...........................................................................................................  25  1  9  65  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
   CSP +  ........................................................................................................................  19  1  19  61  
   CS -  ..........................................................................................................................  18  1  12  69  
   Inactif  ......................................................................................................................  16  -  15  69  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Faible niveau  ............................................................................................................  14  1  13  72  
   Niveau moyen  ..........................................................................................................  19  1  15  65  
   Haut niveau, 1er cycle  ..............................................................................................  16  -  15  69  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ...........................................................................  20  -  17  63  
REGION      
Allemagne de l’ouest  18  1  15  66  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  .......................................................  24  -  16  60  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ................................................................................  20  2  18  60  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..............................................................  13  -  13  74  
   Bavière  ....................................................................................................................  18  -  15  67  
Berlin  14  2  17  67  
Allemagne de l’est  17  -  13  70  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .....................................................  13  -  10  77  
   Saxe, Thuringe  .........................................................................................................  22  1  15  62  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  18  1  16  65  
   Die Linke  ..................................................................................................................  20  1  15  64  
   SPD  ..........................................................................................................................  15  -  16  69  
   Grune  ......................................................................................................................  18  1  17  64  
FDP  18  -  12  70  
Droite  17  1  15  67  
   CDU/CSU ..................................................................................................................  14  -  18  68  
   Alternative fur Deutschland  .....................................................................................  19  1  12  68  
Autre formation politique  22  -  19  59  
Aucune formation politique  18  -  13  69  
RELIGION      
Catholique  17  1  16  66  
   Catholique pratiquant  ..............................................................................................  15  1  17  67  
   Catholique non pratiquant  .......................................................................................  18  1  16  65  
Protestant ou évangéliste  17  1  15  67  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  .......................................................................  19  1  16  64  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ................................................................  16  -  16  68  
Autre religion  17  -  14  69  
Sans religion  19  -  13  68  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS CHRETIENNES      
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................................................................  16  -  15  69  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................................................................  19  1  16  64  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................................................................  13  -  13  74  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’      
   D’accord  ..................................................................................................................  18  1  14  67  
   Pas d’accord .............................................................................................................  16  -  16  68  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour la Fondation Pasteur Eugène Bersier 

La perception du protestantisme en France et en Allemagne  Octobre 2017 

10 

Les trois personnalités protestantes spontanément 
citées 

 
 

Question : Pourriez-vous citer trois noms de personnalités protestantes 
aujourd’hui ? (Question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 

 

 

Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 
 

  

 % % 

• Lionel Jospin  ..............................................................................................  7  -  

• Angela Merkel  ...........................................................................................  3  2  

• Jean-Luc Mélenchon  .................................................................................  2  -  

• Calvin  .........................................................................................................  1  -  

• Emmanuel Macron  ....................................................................................  1  -  

• La famille royale britannique  ....................................................................  1  -  

• Barack Obama  ...........................................................................................  1  -  

• Donald Trump  ...........................................................................................  1  -  

• Martin Luther King  ....................................................................................  1  -  

• Michel Rocard  ...........................................................................................  1  -  

• Margot Kassmann  .....................................................................................  -  10  

• Bedford Strohm  .........................................................................................  -  4  

• Luther  ........................................................................................................  -  3  

• Cite un nom de pape  .................................................................................  -  1  

• Autres (réponses recueillant moins de 1% de citations) ............................  13  14  

• Ne se prononcent pas   ..............................................................................  72  68  

 TOTAL ........................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les trois personnalités protestantes spontanément citées 

 

Lionel 
Jospin  

 

 

 

 

Angela  

Merkel  

 

 

 

 

Jean-Luc 
Mélenchon  

 

 

 

 

Calvin  

 

 

 

 

Emmanuel 
Macron  

 

 

 

 

La famille  

royale bri-  

tannique  

 

 

Barack 
Obama  

 

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 7 3 2 1 1 1 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .......................................................................  7  2  2  1  1  1  -  
   Femme  .......................................................................  6  4  2  1  1  1  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  5  2  2  -  1  1  2  
   18 à 24 ans ..................................................................  8  3  1  -  1  1  1  
   25 à 34 ans ..................................................................  2  1  2  -  1  1  2  
35 ans et plus  7  3  2  1  1  2  1  
   35 à 49 ans ..................................................................  6  3  3  -  1  2  2  
   50 à 64 ans ..................................................................  7  4  -  2  1  2  1  
   65 ans et plus  ..............................................................  9  3  1  1  2  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  5  3  2  1  1  2  1  
PCS+  2  2  4  1  -  2  -  
   Travailleur indépendant  ..............................................  -  3  12  -  -  3  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................  3  2  -  1  1  2  -  
Profession intermédiaire  7  5  2  2  -  -  1  
PCS-  5  3  2  1  2  2  1  
   Employé  ......................................................................  6  3  2  2  1  1  2  
   Ouvrier  .......................................................................  3  3  1  -  2  2  -  
INACTIF  9  3  1  -  2  1  1  
   Retraité  .......................................................................  10  3  1  -  1  1  1  
   Autre inactif  ................................................................  8  3  1  1  3  2  2  
REGION         
Région parisienne  8  3  -  -  1  2  1  
Province  6  3  2  1  1  1  1  
   Nord est  ......................................................................  7  3  5  1  1  1  -  
   Nord ouest  ..................................................................  4  2  -  1  1  1  2  
   Sud ouest  ....................................................................  9  2  1  -  1  3  2  
   Sud est  ........................................................................  7  4  2  1  3  1  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ......................................................  6  3  3  1  2  2  -  
   Communes urbaines de province  ................................  6  3  1  1  1  1  2  
   Agglomération parisienne  ...........................................  8  3  -  -  1  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  8  5  1  1  1  2  1  
   La France Insoumise ....................................................  10  5  2  1  -  3  1  
   Parti Socialiste  ............................................................  9  3  -  -  1  3  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .........................................  6  6  4  4  4  4  1  
La République en marche !  5  3  1  1  1  1  -  
Droite  10  2  3  1  2  1  1  
   Les Républicains ..........................................................  8  1  4  1  1  2  1  
Front National  2  2  2  1  -  1  2  
Sans sympathie partisane  6  2  1  -  2  1  2  
RELIGION         
Catholique  7  3  2  1  2  1  1  
   Catholique pratiquant  .................................................  14  5  -  -  -  -  3  
   Catholique non pratiquant  ..........................................  6  3  2  1  2  1  1  
Autre religion  9  3  -  1  1  1  -  
Sans religion  5  3  2  1  -  2  1  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES         

   Réunir les confessions chrétiennes  .............................  7  3  1  1  1  2  1  
   Poursuivre le rapprochement  .....................................  7  3  2  1  2  1  1  
   Il ne faut pas aller plus loin  .........................................  6  2  2  1  1  2  1  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’         
   D’accord  .....................................................................  7  4  2  1  1  2  1  
   Pas d’accord ................................................................  5  2  1  1  2  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois personnalités protestantes spontanément citées 

 

Donald 
Trump  

 

 

 

 

Martin 
Luther  

King  

 

 

 

Michel 
Rocard  

 

 

 

 

Cite un nom 
de pape 

 

 

 

 

Autres  

 

 

 

 

Ne se 
prononcent 

pas 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 1 1 1 - 13 72 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  2  1  1  1  16  69  
   Femme  ................................................................................  1  1  1  -  11  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  2  1  3  1  11  75  
   18 à 24 ans ...........................................................................  2  2  3  1  11  69  
   25 à 34 ans ...........................................................................  2  1  3  1  11  79  
35 ans et plus  1  1  -  -  14  71  
   35 à 49 ans ...........................................................................  1  1  -  -  12  74  
   50 à 64 ans ...........................................................................  1  1  -  1  13  70  
   65 ans et plus  .......................................................................  -  -  -  -  17  68  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  1  1  1  -  12  74  
PCS+  1  1  -  -  13  75  
   Travailleur indépendant  .......................................................  2  1  -  -  8  71  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  1  1  -  -  16  76  
Profession intermédiaire  1  1  -  -  10  74  
PCS-  2  1  1  1  11  75  
   Employé  ...............................................................................  2  1  1  1  11  72  
   Ouvrier  ................................................................................  1  1  2  -  12  78  
INACTIF  1  -  2  1  15  68  
   Retraité  ................................................................................  1  -  1  1  17  69  
   Autre inactif  .........................................................................  1  1  3  1  12  68  
REGION        
Région parisienne  2  1  -  -  11  74  
Province  1  1  1  1  14  71  
   Nord est  ...............................................................................  1  1  1  1  15  68  
   Nord ouest  ...........................................................................  -  1  1  1  10  78  
   Sud ouest  .............................................................................  2  1  1  -  15  69  
   Sud est  .................................................................................  1  1  1  -  15  69  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  1  -  2  -  15  70  
   Communes urbaines de province  .........................................  1  1  1  1  13  72  
   Agglomération parisienne  ....................................................  2  -  -  -  10  75  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  2  -  1  -  13  68  
   La France Insoumise .............................................................  -  1  1  -  17  65  
   Parti Socialiste  .....................................................................  2  -  1  1  9  74  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  7  2  -  -  11  62  
La République en marche !  -  -  -  -  16  75  
Droite  1  1  2  -  15  65  
   Les Républicains ...................................................................  1  1  2  -  14  68  
Front National  -  1  2  1  12  74  
Sans sympathie partisane  1  1  1  1  10  79  
RELIGION        
Catholique  1  -  1  1  14  70  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  4  -  1  -  26  59  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  1  -  1  1  13  71  
Autre religion  1  3  2  -  12  71  
Sans religion  1  1  1  -  12  74  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      

   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  1  1  3  1  12  70  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  1  -  -  -  14  72  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  1  1  1  1  13  73  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      

   D’accord  ..............................................................................  1  1  1  -  13  71  
   Pas d’accord .........................................................................  1  1  1  1  14  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois personnalités protestantes spontanément citées 

 

Margot  

Kassmann  

 

 

 

Bedford  

Strohm  

 

 

 

Luther  

 

 

 

 

Angela 
Merkel  

 

 

 

 

Cite un 
nom de 

pape 

 

 

Autres  

 

 

 

 

NSP  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 10  4  3  2  1  14  68  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .......................................................................  9  5  4  3  1  15  66  
   Femme ........................................................................  10  3  3  2  1  12  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  4  -  4  2  1  18  71  
   18 à 24 ans  ..................................................................  4  -  6  3  2  21  65  
   25 à 34 ans  ..................................................................  4  -  3  2  -  16  75  
35 ans et plus  11  5  3  2  1  12  68  
   35 à 49 ans  ..................................................................  8  2  5  2  1  14  70  
   50 à 64 ans  ..................................................................  11  6  2  2  1  11  69  
   65 ans et plus  ..............................................................  16  7  2  2  1  11  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
   CSP +  ...........................................................................  12  4  4  2  1  17  63  
   CS -  .............................................................................  9  4  4  3  1  13  68  
   Inactif  .........................................................................  9  3  2  2  1  12  73  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Faible niveau  ...............................................................  11  3  4  1  1  11  72  
   Niveau moyen  .............................................................  8  5  3  2  1  13  69  
   Haut niveau, 1er cycle  .................................................  10  3  3  3  1  12  70  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ..............................  10  2  4  2  -  20  63  
REGION         
Allemagne de l’ouest  10  4  3  2  1  14  68  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ..........  13  6  2  1  1  18  62  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ...................................  9  5  2  3  1  10  72  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  .................  6  4  4  4  1  15  69  
   Bavière ........................................................................  14  2  3  1  1  14  66  
Berlin  7  2  5  -  4  19  64  
Allemagne de l’est  10  1  4  1  1  11  73  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  ........  5  -  6  1  -  8  80  
   Saxe, Thuringe  ............................................................  16  2  2  1  1  13  65  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  9  4  4  2  1  12  70  
   Die Linke  .....................................................................  10  5  3  1  2  13  67  
   SPD  .............................................................................  7  4  5  2  1  12  72  
   Grune ..........................................................................  12  3  2  3  1  9  69  
FDP  12  3  2  -  -  17  66  
Droite  10  3  3  4  1  16  66  
   CDU/CSU  .....................................................................  8  3  4  2  1  16  67  
   Alternative fur Deutschland  ........................................  12  4  1  6  2  16  63  
Autre formation politique  17  2  -  4  -  15  62  
Aucune formation politique  9  4  4  -  -  11  73  
RELIGION         
Catholique  12  3  4  3  1  13  65  
   Catholique pratiquant  .................................................  14  4  6  2  -  16  60  
   Catholique non pratiquant  ..........................................  11  3  4  4  1  12  67  
Protestant ou évangéliste  8  4  3  2  1  14  70  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ..........................  8  2  3  1  1  13  74  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ...................  7  5  3  2  1  15  69  
Autre religion  13  4  2  1  2  9  70  
Sans religion  9  4  3  2  1  14  68  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES         

   Réunir les confessions chrétiennes  .............................  10  4  3  2  1  16  66  
   Poursuivre le rapprochement  .....................................  10  3  3  2  1  13  68  
   Il ne faut pas aller plus loin  .........................................  6  4  3  5  -  10  74  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’         

   D’accord  .....................................................................  9  4  3  2  1  14  68  
   Pas d’accord  ................................................................  11  2  3  2  -  13  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pays du monde le plus marqué par le protestantisme 

 
 
 

Question : Savez-vous quel est le pays du monde le plus marqué par le 
protestantisme ? (Question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 
 
 

 

 

Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

 
   

(%) (%) 

• Allemagne  ...............................................................................................  17  33  

• Etats-Unis  ................................................................................................  15  4  

• Royaume-Uni  ..........................................................................................  11  9  

• France  ......................................................................................................  4  6  

• Irlande  .....................................................................................................  3  -  

• Suisse .......................................................................................................  2  4  

• Pays-Bas  ..................................................................................................  2  2  

• Pays scandinaves......................................................................................  2  1  

• Russie .......................................................................................................  2  -  

• Afrique  ....................................................................................................  1  1  

• Israël  ........................................................................................................  1  1  

• Autres (réponses recueillant moins de 1% de citations) ..........................  5  6  

• Ne se prononcent pas ..............................................................................  35  33  

 TOTAL ......................................................................................................  100  100  
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Le pays du monde le plus marqué par le protestantisme 

 

Allemagne  

 

 

 

Etats-
Unis  

 

 

 

Royaume-
Uni  

 

 

 

France  

 

 

 

Irlande  

 

 

 

Suisse  

 

 

 

Pays-Bas  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 17 15 11 4 3 2 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  18  16  10  4  3  1  3  
   Femme  ..............................................................  16  15  12  4  3  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  18  18  9  2  2  2  2  
   18 à 24 ans  ........................................................  16  23  9  -  1  1  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  18  15  8  3  3  3  1  
35 ans et plus  17  15  12  5  3  1  2  
   35 à 49 ans  ........................................................  15  12  16  4  2  1  3  
   50 à 64 ans  ........................................................  19  17  11  5  4  1  2  
   65 ans et plus  ....................................................  16  16  9  5  3  1  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  17  16  11  4  3  2  2  
PCS+  14  14  14  6  3  3  1  
   Travailleur indépendant  ....................................  11  17  19  12  2  -  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  15  13  11  4  3  4  2  
Profession intermédiaire  18  14  11  4  3  2  2  
PCS-  18  18  10  3  3  1  3  
   Employé  ............................................................  16  19  11  4  2  2  3  
   Ouvrier  ..............................................................  22  16  8  1  4  1  3  
INACTIF  17  15  11  4  3  1  2  
   Retraité  .............................................................  17  15  10  5  2  1  3  
   Autre inactif  ......................................................  17  15  15  2  3  2  1  
REGION         
Région parisienne  14  20  13  4  3  2  2  
Province  18  15  11  4  3  2  2  
   Nord est  ............................................................  19  15  10  7  2  1  2  
   Nord ouest  ........................................................  19  12  13  5  2  2  2  
   Sud ouest  ..........................................................  17  18  8  3  3  1  2  
   Sud est  ..............................................................  16  16  10  1  4  2  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ............................................  17  16  8  6  3  1  2  
   Communes urbaines de province  ......................  18  15  12  3  3  2  2  
   Agglomération parisienne  .................................  14  19  13  4  3  2  2  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  19  18  11  3  4  2  3  
   La France Insoumise  ..........................................  22  17  9  2  3  2  4  
   Parti Socialiste  ...................................................  18  19  13  2  7  3  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................  15  15  12  7  -  -  2  
La République en marche !  19  10  14  4  3  1  1  
Droite  17  15  11  8  1  1  3  
   Les Républicains  ................................................  17  16  10  9  1  2  3  
Front National  17  15  10  2  3  1  2  
Sans sympathie partisane  14  16  12  2  3  3  3  
RELIGION         
Catholique  16  13  11  5  4  2  2  
   Catholique pratiquant  .......................................  17  17  7  2  4  1  6  
   Catholique non pratiquant  ................................  16  13  11  6  4  2  2  
Autre religion  18  22  12  2  1  1  5  
Sans religion  19  18  12  3  2  1  2  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES 
CONFESSIONS CHRETIENNES  

       

   Réunir les confessions chrétiennes  ....................  20  13  13  4  3  1  2  
   Poursuivre le rapprochement  ............................  16  17  10  5  3  1  2  
   Il ne faut pas aller plus loin  ................................  18  16  13  3  2  2  2  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

       
   D’accord  ............................................................  18  17  11  4  3  1  2  
   Pas d’accord  ......................................................  16  14  12  4  3  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pays du monde le plus marqué par le protestantisme 

 

Pays  

scandinaves 

Russie  

 

 

 

Afrique Israël  

 

 

 

Autres  

 

 

 

Ne se 
prononcent 

pas  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 2 2 1 1 5 35 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  2  2  1  1  5  34  
   Femme  ................................................................................  2  2  -  1  4  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  1  1  -  -  5  40  
   18 à 24 ans ...........................................................................  1  1  1  -  4  38  
   25 à 34 ans ...........................................................................  1  1  -  -  6  41  
35 ans et plus  2  2  1  1  5  34  
   35 à 49 ans ...........................................................................  3  2  1  -  7  34  
   50 à 64 ans ...........................................................................  1  2  1  1  3  33  
   65 ans et plus  .......................................................................  3  2  1  1  5  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  2  1  1  1  5  35  
PCS+  2  1  1  -  5  36  
   Travailleur indépendant  .......................................................  3  -  1  2  6  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  1  1  1  -  5  40  
Profession intermédiaire  1  3  1  1  5  35  
PCS-  2  1  -  -  5  36  
   Employé  ...............................................................................  3  2  -  1  5  32  
   Ouvrier  ................................................................................  -  -  -  -  5  40  
INACTIF  2  2  1  1  5  36  
   Retraité  ................................................................................  3  2  -  1  4  37  
   Autre inactif  .........................................................................  2  1  1  1  7  33  
REGION        
Région parisienne  1  2  -  -  3  36  
Province  2  1  1  1  5  35  
   Nord est  ...............................................................................  2  2  -  1  5  34  
   Nord ouest  ...........................................................................  2  1  -  1  5  36  
   Sud ouest  .............................................................................  5  1  1  -  4  37  
   Sud est  .................................................................................  1  2  1  1  6  36  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  3  1  -  -  5  38  
   Communes urbaines de province  .........................................  2  2  1  1  5  34  
   Agglomération parisienne  ....................................................  1  2  -  -  3  37  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  1  2  -  1  5  31  
   La France Insoumise .............................................................  1  2  -  1  5  32  
   Parti Socialiste  .....................................................................  1  -  1  -  4  30  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  2  3  -  2  5  37  
La République en marche !  1  3  -  -  6  38  
Droite  3  1  -  1  6  33  
   Les Républicains ...................................................................  3  1  -  1  5  32  
Front National  2  -  2  1  4  41  
Sans sympathie partisane  3  3  -  -  4  37  
RELIGION        
Catholique  2  1  1  1  4  38  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  7  -  1  -  5  33  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  1  1  -  1  4  39  
Autre religion  2  1  -  3  4  29  
Sans religion  1  2  -  -  5  35  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES        
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  3  1  -  1  4  35  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  2  2  -  1  4  37  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  1  1  1  -  6  35  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’        

   D’accord  ..............................................................................  2  2  -  1  4  35  
   Pas d’accord .........................................................................  1  2  1  -  6  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pays du monde le plus marqué par le protestantisme 

 

Allema-  

gne  

 

Royau-  

me-Uni  

 

France 

 

 

 

Etats-  

Unis 

 

 

Suisse 

 

 

Pays-  

Bas 

Pays  

scandi-  

naves 

Afri-  

que 

Israël  

 

Autres 

 

Ne se 
pronon-
ce pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 33  9  6  4  4  2  1  1  1  6  33  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)             
   Homme  .......................................................  32  11  7  3  4  1  1  2  1  5  33  
   Femme  ........................................................  34  8  5  5  3  2  1  1  -  7  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)             
Moins de 35 ans  23  6  10  6  1  1  -  1  1  10  41  
   18 à 24 ans  ..................................................  20  5  14  4  -  1  1  1  1  11  42  
   25 à 34 ans  ..................................................  23  6  8  7  2  1  -  2  2  9  40  
35 ans et plus  36  11  4  4  4  2  1  1  -  5  32  
   35 à 49 ans  ..................................................  27  8  6  5  3  3  1  2  1  5  39  
   50 à 64 ans  ..................................................  32  14  5  4  6  1  1  1  1  5  30  
   65 ans et plus  ..............................................  49  10  1  3  4  2  2  1  -  5  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)             
   CSP +  ...........................................................  33  7  7  3  4  2  1  2  2  8  31  
   CS -  ..............................................................  32  9  5  6  2  2  1  1  -  7  35  
   Inactif  ..........................................................  34  10  5  4  4  2  1  2  -  5  33  
NIVEAU D’EDUCATION             
   Faible niveau  ...............................................  38  11  4  5  3  2  -  1  1  3  32  
   Niveau moyen  .............................................  30  9  6  4  4  1  1  1  -  8  36  
   Haut niveau, 1er cycle  .................................  33  9  6  4  4  2  1  1  -  6  34  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ..............  33  8  6  6  2  2  2  2  2  7  30  
REGION             
Allemagne de l’ouest  33  8  6  4  4  2  1  1  1  6  34  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-
Holstein   37  10  4  3  5  -  1  1  -  7  32  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ....................  34  7  6  5  4  2  2  1  1  5  33  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  .  26  10  7  3  4  2  -  2  -  9  37  
   Bavière  ........................................................  38  5  4  6  5  3  1  1  1  4  32  
Berlin  48  11  4  3  3  -  1  2  -  1  27  
Allemagne de l’est  29  12  6  7  -  2  2  1  1  7  33  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-
Anhalt   25  14  5  4  -  -  3  1  1  9  38  
   Saxe, Thuringe  .............................................  34  11  8  9  -  3  1  -  1  5  28  
PROXIMITE POLITIQUE             
Gauche  33  9  6  4  4  2  1  2  -  6  33  
   Die Linke  .....................................................  32  7  7  3  4  2  2  1  -  5  37  
   SPD  .............................................................  31  11  6  4  4  1  -  3  1  7  32  
   Grune  ..........................................................  37  8  6  4  4  4  2  1  -  4  30  
FDP  29  4  11  7  2  2  3  1  -  7  34  
Droite  33  12  5  4  5  1  1  1  1  7  30  
   CDU/CSU  .....................................................  32  14  6  4  3  -  1  1  2  8  29  
   Alternative fur Deutschland  ........................  34  9  4  4  8  2  2  1  -  6  30  
Autre formation politique  31  11  -  4  2  2  -  2  3  7  38  
Aucune formation politique  33  7  6  6  2  1  1  -  -  6  38  
RELIGION             
Catholique  34  10  8  5  4  2  1  1  1  4  30  
   Catholique pratiquant  .................................  39  10  8  4  1  1  -  -  1  3  33  
   Catholique non pratiquant  ..........................  32  10  9  5  5  2  1  2  -  4  30  
Protestant ou évangéliste  32  11  6  4  4  1  2  1  -  8  31  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ..........  30  9  3  4  3  2  2  -  -  11  36  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ...  32  11  7  5  4  1  2  2  1  7  28  
Autre religion  34  4  3  7  4  2  -  3  2  10  31  
Sans religion  31  9  4  4  3  2  1  1  1  7  37  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES 
CONFESSIONS CHRETIENNES  

           
   Réunir les confessions chrétiennes  ..............  35  6  7  3  4  2  1  1  -  7  34  
   Poursuivre le rapprochement  ......................  32  11  6  5  4  2  1  1  1  6  31  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..........................  29  7  4  5  3  1  1  3  2  5  40  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE 
’VALEURS PROTESTANTES’  

           
   D’accord  ......................................................  34  10  6  4  3  2  1  1  1  6  32  
   Pas d’accord  ................................................  31  6  5  5  4  1  2  1  1  7  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  



Ifop pour la Fondation Pasteur Eugène Bersier 

La perception du protestantisme en France et en Allemagne  Octobre 2017 

18 

L’adaptation perçue de différentes religions à la 
modernité 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des religions suivantes, diriez-vous qu’elle très bien 
adaptée, assez bien adaptée, assez mal adaptée ou très mal 
adaptées à la modernité ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Bien adaptées - 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

  

Octobre 2017 Octobre 2017 

(%) (%) 

• Le catholicisme  ..................................................................... 67  48  

• Le protestantisme  ................................................................. 65  66  

• Le bouddhisme ...................................................................... 62  58  

• L’orthodoxie  .......................................................................... 51  40  

• L’hindouisme  ......................................................................... 50  45  

• Le judaïsme  ........................................................................... 49  48  

• L’islam  ................................................................................... 25  14  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la 
modernité 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des religions suivantes, diriez-vous qu’elle très bien 
adaptée, assez bien adaptée, assez mal adaptée ou très mal 
adaptées à la modernité ? 

 
 
 
 

- Ensemble des Français - 
 
 
 
 

 

TOTAL 
Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL 
Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le catholicisme  ...............................  67  20  47  33  23  10  100  

• Le protestantisme  ..........................  65  15  50  35  26  9  100  

• Le bouddhisme  ...............................  62  15  47  38  29  9  100  

• L’orthodoxie  ...................................  51  8  43  49  36  13  100  

• L’hindouisme  ..................................  50  8  42  50  37  13  100  

• Le judaïsme  ....................................  49  9  40  51  36  15  100  

• L’islam  ............................................  25  5  20  75  29  46  100  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la 
modernité 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des religions suivantes, diriez-vous qu’elle très bien 
adaptée, assez bien adaptée, assez mal adaptée ou très mal 
adaptées à la modernité ? 

 
 
 
 

- Ensemble des Allemands - 
 
 
 
 

 

TOTAL 
Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL 
Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le protestantisme  ..........................  66  19  47  34  22  12  100  

• Le bouddhisme  ...............................  58  12  46  42  29  13  100  

• Le catholicisme  ...............................  48  13  35  52  35  17  100  

• Le judaïsme  ....................................  48  9  39  52  35  17  100  

• L’hindouisme  ..................................  45  7  38  55  38  17  100  

• L’orthodoxie  ...................................  40  6  34  60  41  19  100  

• L’islam  ............................................  14  4  10  86  36  50  100  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le catholicisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 67  20  47  33  23  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  66  20  46  34  24  10  
   Femme  ................................................................................  68  19  49  32  23  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  67  20  47  33  23  10  
   18 à 24 ans ...........................................................................  62  19  43  38  25  13  
   25 à 34 ans ...........................................................................  69  20  49  31  22  9  
35 ans et plus  67  20  47  33  24  9  
   35 à 49 ans ...........................................................................  67  20  47  33  24  9  
   50 à 64 ans ...........................................................................  63  22  41  37  24  13  
   65 ans et plus  .......................................................................  72  18  54  28  23  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  66  21  45  34  24  10  
PCS+  62  16  46  38  27  11  
   Travailleur indépendant  .......................................................  62  11  51  38  23  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  62  19  43  38  29  9  
Profession intermédiaire  59  18  41  41  31  10  
PCS-  71  24  47  29  20  9  
   Employé  ...............................................................................  72  23  49  28  20  8  
   Ouvrier  ................................................................................  69  26  43  31  21  10  
INACTIF  69  18  51  31  22  9  
   Retraité  ................................................................................  70  18  52  30  23  7  
   Autre inactif  .........................................................................  66  19  47  34  20  14  
REGION        
Région parisienne  65  19  46  35  30  5  
Province  68  20  48  32  22  10  
   Nord est  ...............................................................................  70  17  53  30  22  8  
   Nord ouest  ...........................................................................  66  20  46  34  24  10  
   Sud ouest  .............................................................................  70  25  45  30  18  12  
   Sud est  .................................................................................  66  21  45  34  22  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  62  15  47  38  29  9  
   Communes urbaines de province  .........................................  70  22  48  30  19  11  
   Agglomération parisienne  ....................................................  64  21  43  36  31  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  17  46  37  23  14  
   La France Insoumise .............................................................  64  16  48  36  22  14  
   Parti Socialiste  .....................................................................  64  16  48  36  23  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  50  11  39  50  39  11  
La République en marche !  64  20  44  36  30  6  
Droite  78  29  49  22  19  3  
   Les Républicains ...................................................................  81  37  44  19  18  1  
Front National  75  27  48  25  18  7  
Sans sympathie partisane  59  9  50  41  27  14  
RELIGION        
Catholique  79  25  54  21  17  4  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  87  39  48  13  11  2  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  78  23  55  22  18  4  
Autre religion  67  25  42  33  21  12  
Sans religion  48  11  37  52  34  18  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  67  23  44  33  22  11  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  74  21  53  26  21  5  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  54  15  39  46  28  18  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  70  20  50  30  22  8  
   Pas d’accord .........................................................................  63  19  44  37  25  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le protestantisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 65  15  50  35  26  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  67  16  51  33  23  10  
   Femme  ................................................................................  63  14  49  37  28  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  60  14  46  40  32  8  
   18 à 24 ans ...........................................................................  65  12  53  35  26  9  
   25 à 34 ans ...........................................................................  56  14  42  44  37  7  
35 ans et plus  67  16  51  33  23  10  
   35 à 49 ans ...........................................................................  59  12  47  41  29  12  
   50 à 64 ans ...........................................................................  64  17  47  36  24  12  
   65 ans et plus  .......................................................................  79  19  60  21  16  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  62  15  47  38  29  9  
PCS+  71  19  52  29  22  7  
   Travailleur indépendant  .......................................................  68  13  55  32  22  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  73  22  51  27  22  5  
Profession intermédiaire  61  15  46  39  30  9  
PCS-  58  13  45  42  31  11  
   Employé  ...............................................................................  63  12  51  37  29  8  
   Ouvrier  ................................................................................  52  14  38  48  34  14  
INACTIF  69  16  53  31  22  9  
   Retraité  ................................................................................  74  16  58  26  18  8  
   Autre inactif  .........................................................................  58  14  44  42  29  13  
REGION        
Région parisienne  70  21  49  30  24  6  
Province  64  14  50  36  26  10  
   Nord est  ...............................................................................  67  17  50  33  26  7  
   Nord ouest  ...........................................................................  63  11  52  37  28  9  
   Sud ouest  .............................................................................  64  11  53  36  26  10  
   Sud est  .................................................................................  62  16  46  38  24  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  58  12  46  42  34  8  
   Communes urbaines de province  .........................................  66  15  51  34  23  11  
   Agglomération parisienne  ....................................................  70  22  48  30  24  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  66  16  50  34  23  11  
   La France Insoumise .............................................................  64  15  49  36  24  12  
   Parti Socialiste  .....................................................................  66  15  51  34  24  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  68  13  55  32  18  14  
La République en marche !  74  16  58  26  24  2  
Droite  75  18  57  25  20  5  
   Les Républicains ...................................................................  74  17  57  26  22  4  
Front National  60  18  42  40  30  10  
Sans sympathie partisane  53  7  46  47  32  15  
RELIGION        
Catholique  73  16  57  27  21  6  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  88  35  53  12  10  2  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  71  13  58  29  23  6  
Autre religion  66  28  38  34  24  10  
Sans religion  54  10  44  46  32  14  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  61  19  42  39  28  11  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  75  18  57  25  21  4  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  49  7  42  51  33  18  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  70  19  51  30  23  7  
   Pas d’accord .........................................................................  57  10  47  43  30  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le bouddhisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 62  15  47  38  29  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  60  16  44  40  29  11  
   Femme  ................................................................................  65  15  50  35  27  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  18  47  35  27  8  
   18 à 24 ans ...........................................................................  73  15  58  27  20  7  
   25 à 34 ans ...........................................................................  60  21  39  40  32  8  
35 ans et plus  61  14  47  39  29  10  
   35 à 49 ans ...........................................................................  69  19  50  31  23  8  
   50 à 64 ans ...........................................................................  57  13  44  43  31  12  
   65 ans et plus  .......................................................................  57  9  48  43  33  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  65  18  47  35  26  9  
PCS+  69  17  52  31  22  9  
   Travailleur indépendant  .......................................................  73  14  59  27  17  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  68  19  49  32  24  8  
Profession intermédiaire  64  14  50  36  27  9  
PCS-  64  20  44  36  27  9  
   Employé  ...............................................................................  68  17  51  32  24  8  
   Ouvrier  ................................................................................  59  23  36  41  31  10  
INACTIF  58  11  47  42  32  10  
   Retraité  ................................................................................  55  10  45  45  35  10  
   Autre inactif  .........................................................................  64  13  51  36  26  10  
REGION        
Région parisienne  67  16  51  33  27  6  
Province  61  15  46  39  29  10  
   Nord est  ...............................................................................  60  14  46  40  31  9  
   Nord ouest  ...........................................................................  59  11  48  41  29  12  
   Sud ouest  .............................................................................  67  22  45  33  24  9  
   Sud est  .................................................................................  62  16  46  38  28  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  58  11  47  42  30  12  
   Communes urbaines de province  .........................................  63  16  47  37  28  9  
   Agglomération parisienne  ....................................................  67  18  49  33  27  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  21  42  37  26  11  
   La France Insoumise .............................................................  63  24  39  37  24  13  
   Parti Socialiste  .....................................................................  51  12  39  49  35  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  68  21  47  32  29  3  
La République en marche !  62  9  53  38  33  5  
Droite  65  11  54  35  29  6  
   Les Républicains ...................................................................  65  12  53  35  30  5  
Front National  64  20  44  36  27  9  
Sans sympathie partisane  57  10  47  43  29  14  
RELIGION        
Catholique  64  14  50  36  30  6  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  68  17  51  32  25  7  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  64  14  50  36  30  6  
Autre religion  61  16  45  39  28  11  
Sans religion  61  15  46  39  26  13  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  60  19  41  40  29  11  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  65  15  50  35  31  4  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  60  14  46  40  23  17  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  66  17  49  34  27  7  
   Pas d’accord .........................................................................  57  12  45  43  30  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’orthodoxie 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 51  8  43  49  36  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  52  9  43  48  34  14  
   Femme  ................................................................................  51  8  43  49  38  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  12  42  46  35  11  
   18 à 24 ans ...........................................................................  59  15  44  41  29  12  
   25 à 34 ans ...........................................................................  50  9  41  50  39  11  
35 ans et plus  50  7  43  50  37  13  
   35 à 49 ans ...........................................................................  44  7  37  56  44  12  
   50 à 64 ans ...........................................................................  50  10  40  50  33  17  
   65 ans et plus  .......................................................................  58  4  54  42  32  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  50  10  40  50  37  13  
PCS+  51  10  41  49  37  12  
   Travailleur indépendant  .......................................................  51  8  43  49  40  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  51  11  40  49  36  13  
Profession intermédiaire  44  9  35  56  43  13  
PCS-  52  11  41  48  35  13  
   Employé  ...............................................................................  54  8  46  46  33  13  
   Ouvrier  ................................................................................  50  15  35  50  36  14  
INACTIF  54  6  48  46  34  12  
   Retraité  ................................................................................  55  5  50  45  34  11  
   Autre inactif  .........................................................................  52  10  42  48  34  14  
REGION        
Région parisienne  56  9  47  44  33  11  
Province  50  8  42  50  37  13  
   Nord est  ...............................................................................  50  8  42  50  40  10  
   Nord ouest  ...........................................................................  52  8  44  48  36  12  
   Sud ouest  .............................................................................  47  6  41  53  41  12  
   Sud est  .................................................................................  52  10  42  48  32  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  40  5  35  60  47  13  
   Communes urbaines de province  .........................................  54  9  45  46  33  13  
   Agglomération parisienne  ....................................................  56  11  45  44  33  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  52  10  42  48  35  13  
   La France Insoumise .............................................................  47  8  39  53  38  15  
   Parti Socialiste  .....................................................................  51  8  43  49  36  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  54  14  40  46  32  14  
La République en marche !  51  7  44  49  41  8  
Droite  58  8  50  42  34  8  
   Les Républicains ...................................................................  59  11  48  41  33  8  
Front National  52  12  40  48  33  15  
Sans sympathie partisane  48  5  43  52  35  17  
RELIGION        
Catholique  58  9  49  42  34  8  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  68  12  56  32  26  6  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  56  9  47  44  36  8  
Autre religion  48  11  37  52  35  17  
Sans religion  43  8  35  57  39  18  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  52  13  39  48  34  14  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  57  8  49  43  35  8  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  40  6  34  60  40  20  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  54  10  44  46  35  11  
   Pas d’accord .........................................................................  48  7  41  52  37  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’hindouisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 50  8  42  50  37  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  44  7  37  56  39  17  
   Femme  ................................................................................  55  9  46  45  35  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  9  49  42  33  9  
   18 à 24 ans ...........................................................................  61  5  56  39  30  9  
   25 à 34 ans ...........................................................................  56  13  43  44  35  9  
35 ans et plus  47  7  40  53  38  15  
   35 à 49 ans ...........................................................................  55  9  46  45  32  13  
   50 à 64 ans ...........................................................................  45  6  39  55  39  16  
   65 ans et plus  .......................................................................  39  6  33  61  46  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  55  9  46  45  33  12  
PCS+  53  10  43  47  34  13  
   Travailleur indépendant  .......................................................  57  7  50  43  30  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  51  11  40  49  36  13  
Profession intermédiaire  54  6  48  46  33  13  
PCS-  57  10  47  43  32  11  
   Employé  ...............................................................................  61  9  52  39  31  8  
   Ouvrier  ................................................................................  54  13  41  46  33  13  
INACTIF  42  6  36  58  43  15  
   Retraité  ................................................................................  38  5  33  62  47  15  
   Autre inactif  .........................................................................  50  7  43  50  34  16  
REGION        
Région parisienne  53  8  45  47  35  12  
Province  49  8  41  51  38  13  
   Nord est  ...............................................................................  49  8  41  51  41  10  
   Nord ouest  ...........................................................................  48  7  41  52  36  16  
   Sud ouest  .............................................................................  55  9  46  45  33  12  
   Sud est  .................................................................................  48  8  40  52  37  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  43  6  37  57  43  14  
   Communes urbaines de province  .........................................  51  8  43  49  36  13  
   Agglomération parisienne  ....................................................  53  9  44  47  34  13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  53  11  42  47  34  13  
   La France Insoumise .............................................................  48  8  40  52  38  14  
   Parti Socialiste  .....................................................................  46  9  37  54  38  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  59  10  49  41  37  4  
La République en marche !  51  3  48  49  35  14  
Droite  51  8  43  49  41  8  
   Les Républicains ...................................................................  50  8  42  50  45  5  
Front National  47  8  39  53  41  12  
Sans sympathie partisane  47  6  41  53  35  18  
RELIGION        
Catholique  52  9  43  48  38  10  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  49  16  33  51  37  14  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  53  8  45  47  38  9  
Autre religion  49  7  42  51  33  18  
Sans religion  47  6  41  53  36  17  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  53  13  40  47  31  16  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  51  7  44  49  40  9  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  47  6  41  53  34  19  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  53  9  44  47  36  11  
   Pas d’accord .........................................................................  45  6  39  55  39  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le judaïsme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 49  9  40  51  36  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  45  10  35  55  37  18  
   Femme  ................................................................................  53  8  45  47  35  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  10  48  42  30  12  
   18 à 24 ans ...........................................................................  57  11  46  43  31  12  
   25 à 34 ans ...........................................................................  59  10  49  41  30  11  
35 ans et plus  45  8  37  55  38  17  
   35 à 49 ans ...........................................................................  48  9  39  52  37  15  
   50 à 64 ans ...........................................................................  45  8  37  55  37  18  
   65 ans et plus  .......................................................................  42  8  34  58  41  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  53  11  42  47  34  13  
PCS+  53  13  40  47  33  14  
   Travailleur indépendant  .......................................................  46  12  34  54  37  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  56  13  43  44  31  13  
Profession intermédiaire  49  9  40  51  40  11  
PCS-  54  11  43  46  32  14  
   Employé  ...............................................................................  58  13  45  42  31  11  
   Ouvrier  ................................................................................  48  7  41  52  34  18  
INACTIF  45  7  38  55  38  17  
   Retraité  ................................................................................  41  6  35  59  42  17  
   Autre inactif  .........................................................................  52  8  44  48  30  18  
REGION        
Région parisienne  53  12  41  47  34  13  
Province  48  8  40  52  36  16  
   Nord est  ...............................................................................  45  7  38  55  42  13  
   Nord ouest  ...........................................................................  50  9  41  50  33  17  
   Sud ouest  .............................................................................  53  8  45  47  34  13  
   Sud est  .................................................................................  47  10  37  53  35  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  38  5  33  62  45  17  
   Communes urbaines de province  .........................................  52  9  43  48  33  15  
   Agglomération parisienne  ....................................................  53  13  40  47  34  13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  12  39  49  32  17  
   La France Insoumise .............................................................  51  11  40  49  34  15  
   Parti Socialiste  .....................................................................  41  7  34  59  38  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  60  19  41  40  27  13  
La République en marche !  48  5  43  52  41  11  
Droite  53  13  40  47  35  12  
   Les Républicains ...................................................................  54  14  40  46  39  7  
Front National  42  7  35  58  41  17  
Sans sympathie partisane  47  4  43  53  35  18  
RELIGION        
Catholique  51  7  44  49  36  13  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  52  12  40  48  36  12  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  52  7  45  48  35  13  
Autre religion  63  19  44  37  26  11  
Sans religion  41  8  33  59  38  21  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  47  11  36  53  36  17  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  56  10  46  44  34  10  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  38  7  31  62  39  23  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  53  10  43  47  35  12  
   Pas d’accord .........................................................................  43  7  36  57  37  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’islam 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 25  5  20  75  29  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  21  4  17  79  28  51  
   Femme  ................................................................................  28  5  23  72  31  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  39  10  29  61  33  28  
   18 à 24 ans ...........................................................................  47  10  37  53  29  24  
   25 à 34 ans ...........................................................................  33  9  24  67  36  31  
35 ans et plus  20  3  17  80  28  52  
   35 à 49 ans ...........................................................................  29  5  24  71  27  44  
   50 à 64 ans ...........................................................................  18  3  15  82  32  50  
   65 ans et plus  .......................................................................  9  -  9  91  25  66  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  28  5  23  72  32  40  
PCS+  26  6  20  74  32  42  
   Travailleur indépendant  .......................................................  30  6  24  70  24  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  25  7  18  75  35  40  
Profession intermédiaire  22  5  17  78  39  39  
PCS-  32  5  27  68  29  39  
   Employé  ...............................................................................  32  5  27  68  29  39  
   Ouvrier  ................................................................................  33  5  28  67  28  39  
INACTIF  19  3  16  81  26  55  
   Retraité  ................................................................................  10  1  9  90  26  64  
   Autre inactif  .........................................................................  40  9  31  60  27  33  
REGION        
Région parisienne  32  6  26  68  27  41  
Province  23  4  19  77  30  47  
   Nord est  ...............................................................................  23  5  18  77  31  46  
   Nord ouest  ...........................................................................  27  3  24  73  28  45  
   Sud ouest  .............................................................................  18  2  16  82  29  53  
   Sud est  .................................................................................  22  5  17  78  32  46  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  19  3  16  81  35  46  
   Communes urbaines de province  .........................................  25  5  20  75  29  46  
   Agglomération parisienne  ....................................................  33  7  26  67  25  42  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  32  7  25  68  30  38  
   La France Insoumise .............................................................  29  6  23  71  31  40  
   Parti Socialiste  .....................................................................  24  4  20  76  33  43  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  32  9  23  68  32  36  
La République en marche !  25  2  23  75  31  44  
Droite  15  3  12  85  31  54  
   Les Républicains ...................................................................  14  2  12  86  32  54  
Front National  16  6  10  84  19  65  
Sans sympathie partisane  27  3  24  73  33  40  
RELIGION        
Catholique  20  2  18  80  31  49  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  26  3  23  74  29  45  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  20  2  18  80  31  49  
Autre religion  42  14  28  58  25  33  
Sans religion  26  6  20  74  29  45  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  31  9  22  69  26  43  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  25  4  21  75  31  44  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  21  3  18  79  28  51  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  27  6  21  73  27  46  
   Pas d’accord .........................................................................  22  3  19  78  32  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le protestantisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 66  19  47  34  22  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  68  20  48  32  21  11  
   Femme  ................................................................................  65  18  47  35  23  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  19  46  35  22  13  
   18 à 24 ans ...........................................................................  65  23  42  35  21  14  
   25 à 34 ans ...........................................................................  65  16  49  35  23  12  
35 ans et plus  67  19  48  33  22  11  
   35 à 49 ans ...........................................................................  64  18  46  36  26  10  
   50 à 64 ans ...........................................................................  65  18  47  35  23  12  
   65 ans et plus  .......................................................................  70  21  49  30  18  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  66  19  47  34  24  10  
   CS -  ......................................................................................  63  17  46  37  23  14  
   Inactif  ..................................................................................  68  21  47  32  21  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  53  15  38  47  29  18  
   Niveau moyen  ......................................................................  67  18  49  33  22  11  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  68  22  46  32  21  11  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  70  17  53  30  19  11  
REGION        
Allemagne de l’ouest  66  19  47  34  23  11  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  67  16  51  33  20  13  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  74  19  55  26  17  9  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  59  17  42  41  28  13  
   Bavière  ................................................................................  65  23  42  35  24  11  
Berlin  64  19  45  36  25  11  
Allemagne de l’est  66  19  47  34  21  13  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  71  23  48  29  19  10  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  61  16  45  39  22  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  20  50  30  20  10  
   Die Linke  ..............................................................................  66  17  49  34  21  13  
   SPD  ......................................................................................  73  22  51  27  16  11  
   Grune  ..................................................................................  69  21  48  31  25  6  
FDP  65  18  47  35  29  6  
Droite  70  24  46  30  20  10  
   CDU/CSU ..............................................................................  76  28  48  24  19  5  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  61  19  42  39  22  17  
Autre formation politique  45  11  34  55  41  14  
Aucune formation politique  56  9  47  44  24  20  
RELIGION        
Catholique  68  21  47  32  21  11  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  71  28  43  29  19  10  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  67  19  48  33  22  11  
Protestant ou évangéliste  80  30  50  20  16  4  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  81  31  50  19  18  1  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  80  29  51  20  15  5  
Autre religion  61  19  42  39  26  13  
Sans religion  57  9  48  43  27  16  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  65  20  45  35  22  13  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  70  19  51  30  20  10  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  50  15  35  50  31  19  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  72  22  50  28  20  8  
   Pas d’accord .........................................................................  49  11  38  51  29  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le bouddhisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 58  12  46  42  29  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  58  13  45  42  31  11  
   Femme  ................................................................................  58  11  47  42  27  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  14  45  41  29  12  
   18 à 24 ans ...........................................................................  60  19  41  40  25  15  
   25 à 34 ans ...........................................................................  59  12  47  41  30  11  
35 ans et plus  58  12  46  42  29  13  
   35 à 49 ans ...........................................................................  59  11  48  41  28  13  
   50 à 64 ans ...........................................................................  57  13  44  43  30  13  
   65 ans et plus  .......................................................................  59  11  48  41  29  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  65  14  51  35  26  9  
   CS -  ......................................................................................  61  13  48  39  24  15  
   Inactif  ..................................................................................  51  10  41  49  36  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  49  6  43  51  31  20  
   Niveau moyen  ......................................................................  60  14  46  40  30  10  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  58  14  44  42  29  13  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  62  11  51  38  26  12  
REGION        
Allemagne de l’ouest  59  12  47  41  28  13  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  61  8  53  39  27  12  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  70  16  54  30  20  10  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  52  11  41  48  32  16  
   Bavière  ................................................................................  56  11  45  44  33  11  
Berlin  65  14  51  35  27  8  
Allemagne de l’est  51  14  37  49  34  15  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  52  13  39  48  36  12  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  51  16  35  49  31  18  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  66  13  53  34  25  9  
   Die Linke  ..............................................................................  63  15  48  37  26  11  
   SPD  ......................................................................................  70  13  57  30  21  9  
   Grune  ..................................................................................  65  12  53  35  29  6  
FDP  57  13  44  43  36  7  
Droite  55  14  41  45  32  13  
   CDU/CSU ..............................................................................  58  12  46  42  33  9  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  51  20  31  49  29  20  
Autre formation politique  48  4  44  52  31  21  
Aucune formation politique  48  8  40  52  30  22  
RELIGION        
Catholique  58  12  46  42  32  10  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  55  18  37  45  33  12  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  58  10  48  42  32  10  
Protestant ou évangéliste  66  12  54  34  25  9  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  62  11  51  38  26  12  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  69  13  56  31  24  7  
Autre religion  64  13  51  36  27  9  
Sans religion  54  12  42  46  30  16  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  55  13  42  45  29  16  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  62  13  49  38  28  10  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  52  9  43  48  29  19  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  61  13  48  39  29  10  
   Pas d’accord .........................................................................  51  10  41  49  28  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le catholicisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 48  13  35  52  35  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  50  13  37  50  34  16  
   Femme  ................................................................................  46  13  33  54  36  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  49  13  36  51  33  18  
   18 à 24 ans ...........................................................................  53  17  36  47  28  19  
   25 à 34 ans ...........................................................................  46  11  35  54  37  17  
35 ans et plus  48  13  35  52  36  16  
   35 à 49 ans ...........................................................................  47  12  35  53  37  16  
   50 à 64 ans ...........................................................................  45  11  34  55  37  18  
   65 ans et plus  .......................................................................  50  16  34  50  34  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  52  15  37  48  32  16  
   CS -  ......................................................................................  44  10  34  56  38  18  
   Inactif  ..................................................................................  48  14  34  52  35  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  51  13  38  49  30  19  
   Niveau moyen  ......................................................................  52  15  37  48  34  14  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  43  12  31  57  38  19  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  47  12  35  53  37  16  
REGION        
Allemagne de l’ouest  49  13  36  51  34  17  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  44  9  35  56  35  21  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  54  16  38  46  31  15  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  46  10  36  54  39  15  
   Bavière  ................................................................................  51  18  33  49  31  18  
Berlin  39  12  27  61  48  13  
Allemagne de l’est  45  12  33  55  37  18  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  52  15  37  48  35  13  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  39  9  30  61  38  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  44  13  31  56  39  17  
   Die Linke  ..............................................................................  38  14  24  62  40  22  
   SPD  ......................................................................................  49  16  33  51  35  16  
   Grune  ..................................................................................  45  8  37  55  44  11  
FDP  43  11  32  57  45  12  
Droite  57  17  40  43  29  14  
   CDU/CSU ..............................................................................  64  19  45  36  28  8  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  47  13  34  53  29  24  
Autre formation politique  38  5  33  62  36  26  
Aucune formation politique  44  7  37  56  35  21  
RELIGION        
Catholique  64  21  43  36  25  11  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  78  39  39  22  18  4  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  60  15  45  40  27  13  
Protestant ou évangéliste  51  12  39  49  37  12  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  54  13  41  46  39  7  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  49  11  38  51  37  14  
Autre religion  64  20  44  36  24  12  
Sans religion  32  7  25  68  43  25  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  47  16  31  53  33  20  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  49  12  37  51  36  15  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  44  11  33  56  37  19  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  52  15  37  48  35  13  
   Pas d’accord .........................................................................  36  7  29  64  37  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

Le judaïsme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 48  9  39  52  35  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  47  10  37  53  35  18  
   Femme  ................................................................................  50  8  42  50  34  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  52  11  41  48  31  17  
   18 à 24 ans ...........................................................................  51  15  36  49  30  19  
   25 à 34 ans ...........................................................................  51  8  43  49  33  16  
35 ans et plus  47  8  39  53  36  17  
   35 à 49 ans ...........................................................................  46  8  38  54  37  17  
   50 à 64 ans ...........................................................................  49  9  40  51  36  15  
   65 ans et plus  .......................................................................  47  7  40  53  34  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  53  13  40  47  32  15  
   CS -  ......................................................................................  45  8  37  55  38  17  
   Inactif  ..................................................................................  48  6  42  52  34  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  48  8  40  52  31  21  
   Niveau moyen  ......................................................................  48  8  40  52  38  14  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  50  9  41  50  33  17  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  48  10  38  52  36  16  
REGION        
Allemagne de l’ouest  48  8  40  52  35  17  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  52  7  45  48  34  14  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  54  10  44  46  33  13  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  38  5  33  62  41  21  
   Bavière  ................................................................................  50  10  40  50  30  20  
Berlin  57  14  43  43  32  11  
Allemagne de l’est  52  13  39  48  32  16  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  58  15  43  42  29  13  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  47  11  36  53  34  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  9  42  49  36  13  
   Die Linke  ..............................................................................  43  8  35  57  45  12  
   SPD  ......................................................................................  54  9  45  46  32  14  
   Grune  ..................................................................................  60  11  49  40  29  11  
FDP  45  9  36  55  43  12  
Droite  50  12  38  50  30  20  
   CDU/CSU ..............................................................................  58  13  45  42  30  12  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  39  10  29  61  31  30  
Autre formation politique  30  -  30  70  37  33  
Aucune formation politique  44  4  40  56  36  20  
RELIGION        
Catholique  49  9  40  51  39  12  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  60  19  41  40  32  8  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  46  6  40  54  41  13  
Protestant ou évangéliste  57  11  46  43  33  10  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  61  14  47  39  30  9  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  55  10  45  45  35  10  
Autre religion  55  14  41  45  36  9  
Sans religion  42  5  37  58  33  25  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  45  10  35  55  36  19  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  52  8  44  48  35  13  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  40  11  29  60  33  27  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  53  10  43  47  35  12  
   Pas d’accord .........................................................................  36  5  31  64  34  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’hindouisme 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 45  7  38  55  38  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  46  8  38  54  38  16  
   Femme  ................................................................................  44  6  38  56  37  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  46  8  38  54  37  17  
   18 à 24 ans ...........................................................................  48  9  39  52  33  19  
   25 à 34 ans ...........................................................................  45  7  38  55  39  16  
35 ans et plus  44  6  38  56  38  18  
   35 à 49 ans ...........................................................................  45  6  39  55  38  17  
   50 à 64 ans ...........................................................................  46  8  38  54  38  16  
   65 ans et plus  .......................................................................  42  5  37  58  38  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  52  8  44  48  33  15  
   CS -  ......................................................................................  48  8  40  52  35  17  
   Inactif  ..................................................................................  36  4  32  64  44  20  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  41  4  37  59  37  22  
   Niveau moyen  ......................................................................  45  9  36  55  41  14  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  45  6  39  55  38  17  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  47  6  41  53  34  19  
REGION        
Allemagne de l’ouest  46  6  40  54  37  17  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  51  5  46  49  37  12  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  51  9  42  49  34  15  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  40  5  35  60  40  20  
   Bavière  ................................................................................  43  5  38  57  38  19  
Berlin  52  12  40  48  34  14  
Allemagne de l’est  38  7  31  62  42  20  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  39  8  31  61  43  18  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  37  6  31  63  40  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  50  8  42  50  37  13  
   Die Linke  ..............................................................................  45  10  35  55  39  16  
   SPD  ......................................................................................  50  6  44  50  37  13  
   Grune  ..................................................................................  58  8  50  42  33  9  
FDP  38  6  32  62  51  11  
Droite  45  8  37  55  36  19  
   CDU/CSU ..............................................................................  47  8  39  53  38  15  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  43  8  35  57  30  27  
Autre formation politique  29  3  26  71  45  26  
Aucune formation politique  39  3  36  61  36  25  
RELIGION        
Catholique  46  8  38  54  40  14  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  53  16  37  47  31  16  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  44  6  38  56  43  13  
Protestant ou évangéliste  53  7  46  47  36  11  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  46  6  40  54  40  14  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  56  7  49  44  34  10  
Autre religion  55  7  48  45  31  14  
Sans religion  38  5  33  62  40  22  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  42  8  34  58  38  20  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  46  6  40  54  39  15  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  44  6  38  56  34  22  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  48  7  41  52  38  14  
   Pas d’accord .........................................................................  37  4  33  63  36  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’orthodoxie 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 40  6  34  60  41  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  39  7  32  61  42  19  
   Femme  ................................................................................  41  6  35  59  40  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  44  7  37  56  37  19  
   18 à 24 ans ...........................................................................  45  10  35  55  33  22  
   25 à 34 ans ...........................................................................  43  5  38  57  39  18  
35 ans et plus  38  6  32  62  43  19  
   35 à 49 ans ...........................................................................  38  5  33  62  42  20  
   50 à 64 ans ...........................................................................  41  6  35  59  41  18  
   65 ans et plus  .......................................................................  35  6  29  65  46  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  43  8  35  57  40  17  
   CS -  ......................................................................................  40  6  34  60  40  20  
   Inactif  ..................................................................................  37  5  32  63  44  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  38  8  30  62  39  23  
   Niveau moyen  ......................................................................  44  7  37  56  42  14  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  39  5  34  61  41  20  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  37  6  31  63  42  21  
REGION        
Allemagne de l’ouest  39  6  33  61  42  19  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  39  5  34  61  44  17  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  46  8  38  54  37  17  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  34  3  31  66  46  20  
   Bavière  ................................................................................  38  8  30  62  40  22  
Berlin  36  6  30  64  44  20  
Allemagne de l’est  45  8  37  55  37  18  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  49  9  40  51  36  15  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  41  8  33  59  38  21  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  36  6  30  64  45  19  
   Die Linke  ..............................................................................  33  7  26  67  44  23  
   SPD  ......................................................................................  39  5  34  61  43  18  
   Grune  ..................................................................................  33  7  26  67  52  15  
FDP  47  7  40  53  44  9  
Droite  46  7  39  54  35  19  
   CDU/CSU ..............................................................................  50  8  42  50  36  14  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  40  6  34  60  32  28  
Autre formation politique  24  6  18  76  48  28  
Aucune formation politique  39  4  35  61  40  21  
RELIGION        
Catholique  43  11  32  57  42  15  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  55  24  31  45  31  14  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  39  7  32  61  46  15  
Protestant ou évangéliste  47  5  42  53  42  11  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  51  7  44  49  40  9  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  45  5  40  55  44  11  
Autre religion  56  7  49  44  35  9  
Sans religion  31  2  29  69  42  27  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  41  8  33  59  40  19  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  40  5  35  60  43  17  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  35  4  31  65  39  26  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  44  7  37  56  42  14  
   Pas d’accord .........................................................................  30  3  27  70  39  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adaptation perçue de différentes religions à la modernité 

L’islam 

 

TOTAL Bien  

adaptée  

Très bien  

adaptée  

Assez bien  

adaptée  

TOTAL Mal  

adaptée  

Assez mal  

adaptée  

Très mal  

adaptée  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 14  4  10  86  36  50  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  14  4  10  86  35  51  
   Femme  ................................................................................  15  4  11  85  36  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  14  3  11  86  31  55  
   18 à 24 ans ...........................................................................  15  6  9  85  32  53  
   25 à 34 ans ...........................................................................  15  2  13  85  29  56  
35 ans et plus  14  4  10  86  37  49  
   35 à 49 ans ...........................................................................  15  5  10  85  36  49  
   50 à 64 ans ...........................................................................  15  5  10  85  38  47  
   65 ans et plus  .......................................................................  12  2  10  88  38  50  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  16  4  12  84  32  52  
   CS -  ......................................................................................  17  6  11  83  35  48  
   Inactif  ..................................................................................  11  2  9  89  39  50  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  20  6  14  80  37  43  
   Niveau moyen  ......................................................................  15  5  10  85  34  51  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  11  3  8  89  38  51  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  15  2  13  85  33  52  
REGION        
Allemagne de l’ouest  14  4  10  86  35  51  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  17  4  13  83  39  44  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  15  5  10  85  39  46  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  10  1  9  90  32  58  
   Bavière  ................................................................................  16  7  9  84  32  52  
Berlin  12  4  8  88  39  49  
Allemagne de l’est  17  4  13  83  37  46  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  18  5  13  82  40  42  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  14  2  12  86  34  52  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  16  4  12  84  39  45  
   Die Linke  ..............................................................................  19  6  13  81  35  46  
   SPD  ......................................................................................  14  3  11  86  37  49  
   Grune  ..................................................................................  17  3  14  83  49  34  
FDP  10  1  9  90  43  47  
Droite  13  4  9  87  30  57  
   CDU/CSU ..............................................................................  16  6  10  84  38  46  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  8  2  6  92  19  73  
Autre formation politique  18  10  8  82  34  48  
Aucune formation politique  12  2  10  88  35  53  
RELIGION        
Catholique  16  5  11  84  37  47  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  26  9  17  74  24  50  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  13  3  10  87  41  46  
Protestant ou évangéliste  14  3  11  86  46  40  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  20  5  15  80  41  39  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  12  2  10  88  48  40  
Autre religion  29  19  10  71  19  52  
Sans religion  11  2  9  89  32  57  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  17  6  11  83  32  51  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  13  3  10  87  39  48  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  15  5  10  85  30  55  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

      
   D’accord  ..............................................................................  15  4  11  85  39  46  
   Pas d’accord .........................................................................  11  3  8  89  27  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les 
protestants et les catholiques 

 
 
 

Question : Selon vous, quels sont parmi les sujets suivants, les trois qui 
différencient le plus protestants et catholiques ? En premier ? En 
deuxième ? En troisième ? 

 
 
 

- Récapitulatif : En premier - 
 
 
 

 Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

  

Octobre 2017 Octobre 2017 

(%) (%) 

• Le mariage des prêtres/pasteurs  ........................................................  26  18  

• La Vierge marie et les saints ................................................................  20  8  

• Le pape  ................................................................................................  13  24  

• L’interprétation de la Bible  .................................................................  12  7  

• Le baptême  .........................................................................................  4  4  

• L’éthique sexuelle et familiale  ............................................................  3  17  

• La communion (eucharistie/sainte cène)  ...........................................  2  6  

• Vous ne savez pas  ...............................................................................  20  16  

 TOTAL ..................................................................................................  100  100  
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les 
protestants et les catholiques 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quels sont parmi les sujets suivants, les trois qui 
différencient le plus protestants et catholiques ? 

 
 
 
 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

  

Octobre 2017 Octobre 2017 

(%) (%) 

• Le mariage des prêtres/pasteurs  ........................................................  58  55  

• La Vierge marie et les saints ................................................................  44  29  

• L’interprétation de la Bible  .................................................................  39  22  

• Le pape  ................................................................................................  38  56  

• L’éthique sexuelle et familiale  ............................................................  19  42  

• La communion (eucharistie/sainte cène)  ...........................................  14  29  

• Le baptême  .........................................................................................  11  11  

• Vous ne savez pas  ...............................................................................  31  21  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les protestants et les 
catholiques 

En premier 

 

Le maria-  

ge des  

prêtres /  

pasteurs  

La Vierge  

marie et  

les  

saints  

Le pape  

 

 

L’inter-  

prétation  

de la Bi-  

ble  

Le  

baptême  

 

L’éthique  

sexuelle  

et  

familiale  

 

La 
commu-  

nion (eu-  

charistie  
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(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 26  20  13  12  4  3  2  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ....................................................................  24  20  17  12  3  4  2  18  

   Femme  ....................................................................  28  19  10  12  4  3  2  22  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  16  12  12  21  5  6  3  25  

   18 à 24 ans ...............................................................  15  8  15  24  7  8  3  20  

   25 à 34 ans ...............................................................  18  15  10  19  4  4  2  28  

35 ans et plus  29  22  14  9  3  3  2  18  

   35 à 49 ans ...............................................................  24  14  11  11  5  6  2  27  

   50 à 64 ans ...............................................................  32  21  13  8  4  1  1  20  

   65 ans et plus  ...........................................................  33  32  17  8  1  1  2  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  24  17  13  12  4  4  2  24  

PCS+  26  17  18  13  5  5  2  14  

   Travailleur indépendant  ...........................................  35  4  17  9  8  8  1  18  

   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................  22  23  19  14  3  4  3  12  

Profession intermédiaire  29  19  10  11  1  2  2  26  

PCS-  20  17  11  12  5  5  2  28  

   Employé  ...................................................................  24  17  9  12  5  5  2  26  

   Ouvrier  ....................................................................  17  16  14  12  4  5  1  31  

INACTIF  29  22  14  13  4  2  2  14  

   Retraité  ....................................................................  32  28  17  9  1  1  1  11  

   Autre inactif  .............................................................  22  12  8  21  8  4  3  22  

REGION          

Région parisienne  21  21  15  9  3  7  3  21  

Province  27  19  12  13  4  3  2  20  

   Nord est  ...................................................................  29  18  13  14  4  2  2  18  

   Nord ouest  ...............................................................  26  16  14  16  4  1  1  22  

   Sud ouest  .................................................................  30  23  18  10  1  3  1  14  

   Sud est  .....................................................................  25  22  9  11  4  4  3  22  

TAILLE D’UNITE URBAINE          

   Communes rurales  ...................................................  27  18  12  9  6  3  2  23  

   Communes urbaines de province  .............................  27  20  13  14  3  2  2  19  

   Agglomération parisienne  ........................................  20  22  15  9  2  8  3  21  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  24  16  15  13  6  6  4  16  

   La France Insoumise .................................................  26  14  14  13  2  4  2  25  

   Parti Socialiste  .........................................................  24  22  18  12  5  3  5  11  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................  23  12  9  17  10  8  5  16  

La République en marche !  24  23  18  14  6  3  1  11  

Droite  38  23  12  10  1  2  3  11  

   Les Républicains .......................................................  37  25  10  10  1  2  2  13  

Front National  20  24  15  12  2  4  1  22  

Sans sympathie partisane  22  16  6  12  2  2  1  39  

RELIGION          

Catholique  30  25  14  9  4  3  1  14  

   Catholique pratiquant  ..............................................  37  34  10  7  6  2  2  2  

   Catholique non pratiquant  .......................................  29  23  15  9  4  3  1  16  

Autre religion  17  22  14  18  5  5  5  14  

Sans religion  23  12  12  15  3  4  2  29  

AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

        

   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................  19  15  18  15  5  5  2  21  

   Poursuivre le rapprochement  ..................................  30  24  13  10  4  3  3  13  

   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................  23  14  10  14  3  3  1  32  

SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

        

   D’accord  ..................................................................  26  19  17  12  6  4  2  14  

   Pas d’accord .............................................................  25  20  8  12  1  3  2  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les protestants et les 
catholiques 
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(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 24  18  17  8  7  6  4  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ....................................................................  28  19  16  7  8  5  5  12  
   Femme  ....................................................................  20  17  18  8  7  6  3  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  26  15  17  7  9  6  4  16  
   18 à 24 ans ...............................................................  28  19  14  8  7  5  4  15  
   25 à 34 ans ...............................................................  24  12  20  6  11  6  4  17  
35 ans et plus  23  19  17  8  6  6  4  17  
   35 à 49 ans ...............................................................  23  21  16  9  5  6  3  17  
   50 à 64 ans ...............................................................  25  18  19  6  7  5  4  16  
   65 ans et plus  ...........................................................  21  19  17  9  8  6  4  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
   CSP +  ........................................................................  24  17  20  8  7  5  5  14  
   CS -  ..........................................................................  21  18  19  6  8  6  3  19  
   Inactif  ......................................................................  26  19  14  9  6  6  4  16  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Faible niveau  ............................................................  20  17  19  5  7  5  4  23  
   Niveau moyen  ..........................................................  20  17  18  9  9  6  4  17  
   Haut niveau, 1er cycle  ..............................................  26  20  16  7  6  5  3  17  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ...........................  28  18  16  10  6  6  5  11  
REGION          
Allemagne de l’ouest  25  19  17  8  7  6  4  14  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  .......  28  11  24  4  6  5  5  17  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ................................  23  24  15  5  8  6  3  16  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..............  24  21  15  9  9  4  4  14  
   Bavière  ....................................................................  25  20  15  12  5  10  3  10  
Berlin  20  18  28  5  5  3  1  20  
Allemagne de l’est  20  13  16  9  6  6  5  25  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .....  19  18  11  11  7  5  4  25  
   Saxe, Thuringe  .........................................................  22  8  22  6  4  7  7  24  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  29  17  18  8  8  5  3  12  
   Die Linke  ..................................................................  26  20  16  6  11  4  4  13  
   SPD  ..........................................................................  32  18  17  8  7  6  2  10  
   Grune  ......................................................................  28  13  21  9  7  4  5  13  
FDP  28  16  20  8  5  8  3  12  
Droite  23  21  17  9  7  7  5  11  
   CDU/CSU ..................................................................  27  20  12  9  6  7  7  12  
   Alternative fur Deutschland  .....................................  17  20  24  10  9  8  3  9  
Autre formation politique  24  21  16  7  10  2  2  18  
Aucune formation politique  11  16  17  5  4  4  3  40  
RELIGION          
Catholique  21  23  14  11  6  10  4  11  
   Catholique pratiquant  ..............................................  15  19  14  20  4  9  6  13  
   Catholique non pratiquant  .......................................  24  24  14  7  7  11  3  10  
Protestant ou évangéliste  28  18  19  11  6  5  5  8  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  .......................  25  14  14  15  10  7  11  4  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ................  30  19  22  10  4  3  2  10  
Autre religion  28  7  6  5  13  9  7  25  
Sans religion  23  19  20  3  8  4  3  20  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

        
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................  21  20  15  7  8  8  4  17  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................  26  19  19  8  7  5  3  13  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................  19  13  14  8  6  5  6  29  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

        
   D’accord  ..................................................................  25  19  18  8  8  6  5  11  
   Pas d’accord .............................................................  20  16  15  8  6  4  2  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les protestants et les 
catholiques 
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ENSEMBLE DES FRANÇAIS 58  44  39  38  19  14  11  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ....................................................................  58  45  43  42  21  16  11  26  
   Femme  ....................................................................  58  44  36  34  16  12  12  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  45  32  46  33  26  15  14  34  
   18 à 24 ans ...............................................................  48  33  48  34  29  19  16  28  
   25 à 34 ans ...............................................................  42  32  45  32  23  13  13  38  
35 ans et plus  63  49  37  40  16  13  10  30  
   35 à 49 ans ...............................................................  50  36  37  27  20  13  14  42  
   50 à 64 ans ...............................................................  61  50  36  40  17  11  9  30  
   65 ans et plus  ...........................................................  81  62  37  56  10  16  6  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  51  40  39  33  21  14  12  36  
PCS+  64  48  34  43  19  19  13  28  
   Travailleur indépendant  ...........................................  57  46  29  37  22  21  18  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...................................  68  49  37  45  18  18  10  26  
Profession intermédiaire  55  39  39  39  19  15  9  33  
PCS-  43  36  41  25  23  11  14  42  
   Employé  ...................................................................  46  34  41  29  23  11  15  40  
   Ouvrier  ....................................................................  40  38  41  19  23  10  12  45  
INACTIF  67  50  40  46  15  13  9  25  
   Retraité  ....................................................................  75  58  36  54  11  13  8  20  
   Autre inactif  .............................................................  52  35  46  30  24  15  13  35  
REGION          
Région parisienne  57  41  32  42  18  16  10  34  
Province  58  45  41  37  19  13  11  31  
   Nord est  ...................................................................  60  47  39  35  17  13  12  33  
   Nord ouest  ...............................................................  58  36  41  37  22  13  12  32  
   Sud ouest  .................................................................  66  46  43  41  19  17  8  26  
   Sud est  .....................................................................  55  50  41  37  17  12  11  30  
TAILLE D’UNITE URBAINE          
   Communes rurales  ...................................................  56  44  34  35  23  12  13  34  
   Communes urbaines de province  .............................  59  45  43  39  17  14  11  30  
   Agglomération parisienne  ........................................  57  42  32  41  19  15  9  34  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  59  44  41  38  22  17  14  26  
   La France Insoumise .................................................  59  37  39  37  24  9  5  34  
   Parti Socialiste  .........................................................  62  51  44  43  15  25  15  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................  51  41  46  43  23  14  18  29  
La République en marche !  66  53  44  44  20  12  14  22  
Droite  72  52  35  47  16  18  10  23  
   Les Républicains .......................................................  72  52  31  43  15  17  10  27  
Front National  47  47  50  32  22  11  9  34  
Sans sympathie partisane  43  31  30  25  15  7  8  54  
RELIGION          
Catholique  64  51  39  41  19  14  12  26  
   Catholique pratiquant  ..............................................  71  73  34  49  14  19  25  10  
   Catholique non pratiquant  .......................................  63  48  40  40  19  14  10  28  
Autre religion  55  55  43  45  21  15  14  22  
Sans religion  51  32  38  32  18  14  9  41  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

        
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................  46  45  44  36  22  18  15  29  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................  68  50  39  44  19  14  12  24  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................  46  33  37  28  16  10  8  47  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

        
   D’accord  ..................................................................  61  47  42  42  22  16  14  24  
   Pas d’accord .............................................................  54  40  34  32  13  11  7  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les trois sujets jugés les plus différenciants entre les protestants et les 
catholiques 
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ENSEMBLE DES ALLEMANDS 56  55  42  29  29  22  11  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ....................................................................  62  59  39  32  29  24  13  16  
   Femme  ....................................................................  50  52  44  26  28  21  9  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  59  53  43  28  28  26  9  21  
   18 à 24 ans ...............................................................  64  56  44  28  24  25  10  19  
   25 à 34 ans ...............................................................  56  51  42  27  31  26  9  22  
35 ans et plus  55  56  41  29  29  21  11  21  
   35 à 49 ans ...............................................................  56  56  38  31  27  19  12  23  
   50 à 64 ans ...............................................................  55  56  44  27  29  22  9  22  
   65 ans et plus  ...........................................................  54  56  43  30  31  22  13  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
   CSP +  ........................................................................  56  51  42  31  33  28  12  17  
   CS -  ..........................................................................  52  52  45  23  29  21  12  24  
   Inactif  ......................................................................  59  61  38  33  25  19  9  21  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Faible niveau  ............................................................  47  46  40  26  23  22  16  30  
   Niveau moyen  ..........................................................  52  56  42  26  30  23  12  22  
   Haut niveau, 1er cycle  ..............................................  57  58  41  30  25  23  9  21  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  ...........................  63  55  42  34  37  20  9  15  
REGION          
Allemagne de l’ouest  59  58  40  30  29  22  11  20  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  .......  51  55  44  24  34  20  11  23  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ................................  59  62  40  23  27  23  10  22  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..............  61  55  40  31  29  20  13  20  
   Bavière  ....................................................................  62  59  37  44  29  24  10  13  
Berlin  45  52  58  25  24  27  6  23  
Allemagne de l’est  45  43  46  24  28  24  11  29  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .....  46  44  49  20  26  22  11  29  
   Saxe, Thuringe  .........................................................  44  41  42  28  29  26  12  28  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  61  57  44  30  31  27  11  15  
   Die Linke  ..................................................................  57  55  44  27  28  30  13  16  
   SPD  ..........................................................................  64  64  42  32  34  22  10  12  
   Grune  ......................................................................  60  49  47  30  28  31  9  18  
FDP  66  62  48  27  31  15  8  16  
Droite  58  59  42  33  31  24  14  16  
   CDU/CSU ..................................................................  60  62  34  32  30  21  14  18  
   Alternative fur Deutschland  .....................................  55  52  55  32  32  28  16  12  
Autre formation politique  54  55  40  30  13  21  8  34  
Aucune formation politique  36  40  34  20  24  12  7  46  
RELIGION          
Catholique  59  60  35  29  38  24  14  16  
   Catholique pratiquant  ..............................................  50  46  30  41  38  29  20  18  
   Catholique non pratiquant  .......................................  62  66  37  25  37  22  12  15  
Protestant ou évangéliste  64  63  48  38  30  20  10  10  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  .......................  64  63  32  46  36  26  18  5  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ................  63  62  55  34  27  18  6  13  
Autre religion  52  30  25  26  33  28  22  30  
Sans religion  53  54  47  24  24  23  8  25  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

        
   Réunir les confessions chrétiennes  ..........................  54  53  41  28  31  23  13  21  
   Poursuivre le rapprochement  ..................................  59  60  44  30  28  22  9  18  
   Il ne faut pas aller plus loin  ......................................  43  38  33  25  27  22  13  37  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS 
PROTESTANTES’  

        
   D’accord  ..................................................................  59  57  45  31  31  24  12  16  
   Pas d’accord .............................................................  48  50  34  25  23  17  8  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement quant au rapprochement des différentes 
confessions chrétiennes 

 
 
 
 
 

Question : S’agissant des différentes confessions chrétiennes (catholicisme, 
protestantisme, orthodoxie), diriez-vous que... ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

  

Octobre 2017 Octobre 2017 

(%) (%) 

• Il faut désormais réunir les confessions chrétiennes en une 
seule Eglise  .............................................................................  17  29  

• Il faut poursuivre le rapprochement actuel entre les 
confessions chrétiennes, sans pour autant chercher à les 
réunir  .....................................................................................  54  58  

• Il ne faut pas aller plus loin dans le rapprochement entre les 
confessions chrétiennes  ........................................................  29  13  

 TOTAL .....................................................................................  100  100  

 

 



Ifop pour la Fondation Pasteur Eugène Bersier 

La perception du protestantisme en France et en Allemagne  Octobre 2017 

42 

Le jugement quant au rapprochement des différentes confessions chrétiennes 

 

Il faut désormais 
réunir les  

confessions 
chrétiennes en 

une  

seule Eglise  

Il faut poursuivre 
le rapprochement 

actuel entre les 
confessions 

chrétiennes, sans 
pour autant 

chercher à les 
réunir  

Il ne faut pas aller 
plus loin dans le 
rapprochement 

entre les 
confessions 
chrétiennes  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 17  54  29  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................................  19  53  28  
   Femme  ......................................................................................................................................  15  55  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  22  47  31  
   18 à 24 ans .................................................................................................................................  21  45  34  
   25 à 34 ans .................................................................................................................................  23  48  29  
35 ans et plus  15  56  29  
   35 à 49 ans .................................................................................................................................  17  47  36  
   50 à 64 ans .................................................................................................................................  15  56  29  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................  12  68  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  19  49  32  
PCS+  20  55  25  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................................  28  51  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................................  16  58  26  
Profession intermédiaire  20  54  26  
PCS-  18  44  38  
   Employé  .....................................................................................................................................  12  55  33  
   Ouvrier  ......................................................................................................................................  25  31  44  
INACTIF  15  60  25  
   Retraité  ......................................................................................................................................  13  65  22  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................  17  51  32  
REGION     
Région parisienne  15  59  26  
Province  18  52  30  
   Nord est  .....................................................................................................................................  17  56  27  
   Nord ouest  .................................................................................................................................  16  55  29  
   Sud ouest  ...................................................................................................................................  10  48  42  
   Sud est  .......................................................................................................................................  23  50  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................................  15  53  32  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................................  18  53  29  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................................  16  58  26  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  21  54  25  
   La France Insoumise ...................................................................................................................  16  55  29  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................................  17  63  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................................  17  61  22  
La République en marche !  22  60  18  
Droite  10  69  21  
   Les Républicains .........................................................................................................................  9  71  20  
Front National  19  45  36  
Sans sympathie partisane  16  39  45  
RELIGION     
Catholique  17  61  22  
   Catholique pratiquant  ................................................................................................................  26  60  14  
   Catholique non pratiquant  .........................................................................................................  16  61  23  
Autre religion  22  52  26  
Sans religion  16  44  40  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’     
   D’accord  ....................................................................................................................................  22  59  19  
   Pas d’accord ...............................................................................................................................  9  47  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement quant au rapprochement des différentes confessions chrétiennes 

 

Il faut désormais 
réunir les  

confessions 
chrétiennes en 
une seule Eglise  

 

Il faut poursuivre 
le rapprochement 

actuel entre les 
confessions 

chrétiennes, sans 
pour autant 

chercher à les 
réunir 

Il ne faut pas aller 
plus loin  

dans le 
rapprochement 

entre les  

confessions 
chrétiennes  

  
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 29  58  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................................  30  58  12  
   Femme  ......................................................................................................................................  29  56  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  33  57  10  
   18 à 24 ans .................................................................................................................................  28  60  12  
   25 à 34 ans .................................................................................................................................  36  54  10  
35 ans et plus  28  58  14  
   35 à 49 ans .................................................................................................................................  28  56  16  
   50 à 64 ans .................................................................................................................................  28  55  17  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................  28  62  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
   CSP +  ..........................................................................................................................................  28  58  14  
   CS -  ............................................................................................................................................  27  59  14  
   Inactif  ........................................................................................................................................  33  55  12  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Faible niveau  ..............................................................................................................................  34  49  17  
   Niveau moyen  ............................................................................................................................  31  55  14  
   Haut niveau, 1er cycle  ................................................................................................................  29  61  10  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .............................................................................................  24  60  16  
REGION     
Allemagne de l’ouest  30  57  13  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  .........................................................................  27  59  14  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ..................................................................................................  28  60  12  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ................................................................................  33  52  15  
   Bavière  ......................................................................................................................................  30  57  13  
Berlin  26  57  17  
Allemagne de l’est  27  61  12  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .......................................................................  29  58  13  
   Saxe, Thuringe  ...........................................................................................................................  25  64  11  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  61  10  
   Die Linke  ....................................................................................................................................  33  57  10  
   SPD  ............................................................................................................................................  28  62  10  
   Grune  ........................................................................................................................................  25  65  10  
FDP  28  55  17  
Droite  30  56  14  
   CDU/CSU ....................................................................................................................................  28  61  11  
   Alternative fur Deutschland  .......................................................................................................  33  48  19  
Autre formation politique  34  43  23  
Aucune formation politique  29  55  16  
RELIGION     
Catholique  35  55  10  
   Catholique pratiquant  ................................................................................................................  41  48  11  
   Catholique non pratiquant  .........................................................................................................  32  58  10  
Protestant ou évangéliste  26  65  9  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  .........................................................................................  23  64  13  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ..................................................................................  28  65  7  
Autre religion  26  55  19  
Sans religion  31  54  15  
SOCIETES EUROPEENNES PLUS IMPREGNEES DE ’VALEURS PROTESTANTES’     
   D’accord  ....................................................................................................................................  31  59  10  
   Pas d’accord ...............................................................................................................................  27  52  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’idée que les sociétés européennes sont 
de plus en plus imprégnées de « valeurs protestantes » 

 
 
 
 
 

Question : Certains disent qu’en Europe, les sociétés sont de plus en plus 
imprégnées de « valeurs protestantes » (responsabilité personnelle, 
probité, valorisation de l’initiative individuelle…). Par rapport à cette 
opinion, êtes-vous ? 

 
 
 

 Ensemble des  

Français 

Ensemble des  

Allemands 

  

Octobre 2017 Octobre 2017 

(%) (%) 

TOTAL D’accord  60  72  

• Tout à fait d’accord  ................................................................  9  16  

• Plutôt d’accord  .......................................................................  51  56  

TOTAL Pas d’accord  40  28  

• Plutôt pas d’accord  ................................................................  31  20  

• Pas d’accord du tout  ..............................................................  9  8  

 TOTAL .....................................................................................  100  100  
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L’adhésion à l’idée que les sociétés européennes sont de plus en plus 
imprégnées de « valeurs protestantes » 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS 60  9  51  40  31  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  62  11  51  38  27  11  
   Femme  ................................................................................  56  6  50  44  35  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  12  53  35  28  7  
   18 à 24 ans ...........................................................................  65  16  49  35  27  8  
   25 à 34 ans ...........................................................................  66  9  57  34  29  5  
35 ans et plus  57  8  49  43  32  11  
   35 à 49 ans ...........................................................................  58  8  50  42  31  11  
   50 à 64 ans ...........................................................................  52  6  46  48  35  13  
   65 ans et plus  .......................................................................  62  9  53  38  31  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  59  9  50  41  32  9  
PCS+  70  13  57  30  23  7  
   Travailleur indépendant  .......................................................  83  19  64  17  9  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................  63  10  53  37  30  7  
Profession intermédiaire  53  6  47  47  42  5  
PCS-  58  9  49  42  31  11  
   Employé  ...............................................................................  60  8  52  40  33  7  
   Ouvrier  ................................................................................  56  11  45  44  29  15  
INACTIF  59  8  51  41  30  11  
   Retraité  ................................................................................  58  6  52  42  32  10  
   Autre inactif  .........................................................................  59  11  48  41  28  13  
REGION        
Région parisienne  60  12  48  40  31  9  
Province  59  8  51  41  31  10  
   Nord est  ...............................................................................  61  8  53  39  29  10  
   Nord ouest  ...........................................................................  56  7  49  44  37  7  
   Sud ouest  .............................................................................  59  2  57  41  32  9  
   Sud est  .................................................................................  61  11  50  39  28  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................................  62  7  55  38  29  9  
   Communes urbaines de province  .........................................  58  8  50  42  33  9  
   Agglomération parisienne  ....................................................  59  13  46  41  31  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  12  52  36  30  6  
   La France Insoumise .............................................................  62  9  53  38  31  7  
   Parti Socialiste  .....................................................................  58  10  48  42  36  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..................................................  75  8  67  25  23  2  
La République en marche !  65  9  56  35  31  4  
Droite  60  7  53  40  30  10  
   Les Républicains ...................................................................  58  6  52  42  33  9  
Front National  62  10  52  38  24  14  
Sans sympathie partisane  47  5  42  53  38  15  
RELIGION        
Catholique  61  8  53  39  32  7  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  56  16  40  44  40  4  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  61  7  54  39  32  7  
Autre religion  61  17  44  39  28  11  
Sans religion  57  8  49  43  32  11  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  78  24  54  22  16  6  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  65  7  58  35  31  4  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  38  3  35  62  40  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’idée que les sociétés européennes sont de plus en plus 
imprégnées de « valeurs protestantes » 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ALLEMANDS 72  16  56  28  20  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................................  75  17  58  25  17  8  
   Femme  ................................................................................  69  15  54  31  23  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  72  16  56  28  23  5  
   18 à 24 ans ...........................................................................  71  16  55  29  23  6  
   25 à 34 ans ...........................................................................  72  17  55  28  23  5  
35 ans et plus  73  16  57  27  19  8  
   35 à 49 ans ...........................................................................  70  14  56  30  22  8  
   50 à 64 ans ...........................................................................  73  16  57  27  18  9  
   65 ans et plus  .......................................................................  75  19  56  25  17  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
   CSP +  ....................................................................................  74  20  54  26  19  7  
   CS -  ......................................................................................  73  15  58  27  19  8  
   Inactif  ..................................................................................  70  14  56  30  22  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Faible niveau  ........................................................................  66  13  53  34  21  13  
   Niveau moyen  ......................................................................  77  15  62  23  16  7  
   Haut niveau, 1er cycle  ..........................................................  72  19  53  28  22  6  
   Haut niveau, 2ème et 3ème cycles  .......................................  71  15  56  29  22  7  
REGION        
Allemagne de l’ouest  72  15  57  28  20  8  
   Brême, Hambourg, B.-Saxe, Schleswig-Holstein  ...................  70  17  53  30  21  9  
   Rhénanie du Nord, Westphalie  ............................................  71  11  60  29  23  6  
   B.-Wurtemberg, Hesse, Rhénanie-P., Sarre  ..........................  73  17  56  27  19  8  
   Bavière  ................................................................................  74  15  59  26  19  7  
Berlin  71  29  42  29  20  9  
Allemagne de l’est  73  18  55  27  19  8  
   Brandebourg, Mecklembourg-P.-O., Saxe-Anhalt  .................  73  19  54  27  19  8  
   Saxe, Thuringe  .....................................................................  73  17  56  27  19  8  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  78  20  58  22  18  4  
   Die Linke  ..............................................................................  78  19  59  22  20  2  
   SPD  ......................................................................................  78  22  56  22  17  5  
   Grune  ..................................................................................  79  19  60  21  16  5  
FDP  79  17  62  21  16  5  
Droite  71  15  56  29  20  9  
   CDU/CSU ..............................................................................  77  16  61  23  19  4  
   Alternative fur Deutschland  .................................................  64  14  50  36  21  15  
Autre formation politique  70  16  54  30  16  14  
Aucune formation politique  55  7  48  45  30  15  
RELIGION        
Catholique  73  14  59  27  23  4  
   Catholique pratiquant  ..........................................................  74  25  49  26  18  8  
   Catholique non pratiquant  ...................................................  73  10  63  27  25  2  
Protestant ou évangéliste  82  22  60  18  15  3  
   Protestant ou évangéliste pratiquant  ...................................  76  17  59  24  20  4  
   Protestant ou évangéliste non pratiquant  ............................  84  23  61  16  13  3  
Autre religion  71  20  51  29  20  9  
Sans religion  68  14  54  32  21  11  
AVIS SUR RAPPROCHEMENT DES DIFFERENTES CONFESSIONS 
CHRETIENNES  

      
   Réunir les confessions chrétiennes  ......................................  75  22  53  25  17  8  
   Poursuivre le rapprochement  ..............................................  75  15  60  25  20  5  
   Il ne faut pas aller plus loin  ..................................................  56  9  47  44  25  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


